Problema 1
Para comprar un computador portátil WIFI de última generación usted necesita 178 UF,  el cual puede conseguir mediante crédito, para esto usted cuenta con 4 alternativas bancarias. La tasa de inflación esperada es del 2%. ¿Cual es la mejor alternativa?

1. El Banco A le ofrece un interés del 6.02 % semestral real.

(1+ranual) = (1+rsemestral)2 

(1+ranual) = 1.06022 = 1.1240, por lo tanto ranual = 12.4% anual.
2. El Banco B le ofrece un interés del 3.5 % trimestral nominal.

(1+ianual) = (1+itrimestral)4
(1+ianual) = 1.0354 = 1.1475, por lo tanto ia = 14.75%

(1+ ranual) = (1+ ianual)/(1+) = 1.1475/1.02 = 1.125, por lo tanto ranual = 12.5 %
3. El Banco C le ofrece un interés del 0.777 % mensual nominal.

(1+ianual) = (1+imensual)12 

(1+ianual) = (1.00777)12 = 1.09733, por lo tanto ianual = 9.73 %

(1+ ranual) =  (1+ianual)/(1+) = 1.0973/1.02 = 1.075, por lo tanto ranual = 7.5 %
4. Al Banco D usted debe pagar 200 UF al final del año.

200 = 178 (1+ranual) 

ra = (200/178)-1 = 1.1235, por lo tanto ra = 12.35 %

La alternativa más conveniente es pedir el dinero al Banco C, pues es la institución que pide menos intereses.
Problema 2

Ud. necesita pedir un crédito por $100.000, para lo cuál dispone de tres alternativas diferentes: 

a) 12 cuotas mensuales iguales de $8900 c/u.

b) Tasa de interés semestral de 6%, con un solo pago al final de 1 año (capitalización semestral de intereses).

c) Tasa de interés de un 10% anual, compuesta continuamente, con un solo pago al final del primer año.

¿Cuál alternativa eligiría?

Nota: Su propia tasa para descontar proyectos es de un 1% mensual.

(a)
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(b)
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(c)
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Pregunta 3 

Suponga que usted vive en un país donde solo existe un banco como alternativa de inversión. La tasa de interés real que éste ofrece es de 8% anual.

a) Usted le prestó a un amigo $1.000.000 y le exige que le devuelva ahora $1.100.000, por que quiere recuperar el dinero para depositarlo en el banco y usarlo en un viaje que realizara el próximo año.

i) El amigo le dice que sería mucho mejor para usted que le deposita mensualmente $100.000 en su cuenta bancaria durante todo el año. ¿Le conviene aceptar la oferta de su amigo?

ii) Una amiga le aconseja que no confíe tanto en su amigo, por que nunca se sabe que puede pasar, por lo tanto le sugiere que le pida $1.150.000, pues sería una opción equivalente al ofrecimiento. ¿Esta en lo cierto su amiga?. Si no es así, ¿Cuánto debería devolverle su amigo?

iii) Suponga que finalmente le devolvieron $1.150.000 y usted va al banco a hacer el deposito, pero un ejecutivo le ofrece realizar otro tipo de deposito con una tasa compuesta de 0.5% mensual. ¿Acepta la oferta?

i. Se tiene dos alternativas:

a. Alternativa 1: Si deposito $1.100.000 durante un año a una tasa anual de 8% obtendré:
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b. Alternativa 2: Primero debo calcular la tasa mensual:
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 Si deposito $100.000 mensuales durante un año a una tasa mensual de 0.64% obtendré:
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( Me conviene la oferta del amigo.

ii. Para que las opciones sean equivalentes se tiene que cumplir que:
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( la amiga esta equivocada.

iii. Para depositar los $1.150.000 tengo dos alternativas:

a. Alternativa 1: a una tasa anual de 8% anual obtendré:
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Alternativa 2: a una tasa mensual de 0.5% obtendré:
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( Me conviene la tasa anual de 8%. En todo caso, esto no es necesario, ya que en la parte (i) habíamos calculado la tasa mensual equivalente a la tasa anual de 8%, la cual resultó sea 0.64%, que es mayor a 0.5%.

Pregunta 1 (25% Nota Control)

1. (1,2 ptos) Dados los buenos resultados de su empresa, usted necesita pedir un préstamo a un conocido banco quien le ofrece una tasa de un 5% anual, compuesto, donde adquirirá una deuda de $20.000.000 millones de pesos a pagar en amortizaciones igual durante 5 años. Si usted, paga una cuota anual cada 31 de diciembre. ¿Cuál es el monto de los intereses pagados en total?
Rp:
[image: image11.emf]Crédito 

Monto del crédito ($) 20.000.000             

Año (duración crédito) 5

Tasa fija real (en UF) 5%

Año Tasa

Monto 

capital

Interés Amortización Cuota (anual)

1 5% 20.000.000   1.000.000   4.000.000               

5.000.000               

2 5% 16.000.000   800.000      4.000.000               

4.800.000               

3 5% 12.000.000   600.000      4.000.000               

4.600.000               

4 5% 8.000.000     400.000      4.000.000               

4.400.000               

5 5% 4.000.000     200.000      4.000.000               

4.200.000               

Total 3.000.000   20.000.000              23.000.000             


Total pago de intereses $3.000.000

2. (2,8 ptos) Asuma que estamos a 1 de Enero de 2007 y que usted necesitará US$ 1.000 el 1 de Enero 2011. La tasa de interés compuesta de su banco es de 8% anual.
a. (0,5 ptos) Cuanto debe depositar el 1 de Enero 2008 para tener US$ 1.000 el 1 de Enero 2011? 
b. (0,5 ptos) Si usted desea realizar pagos iguales en cada 1 de Enero desde 2008 a 2011 para acumular US$ 1.000, cual debe ser el valor de dichos 4 pagos?
c. (0,6 ptos) Si su padre le hubiera ofrecido realizar los pagos calculados en parte (b) o entregarle US$ 750 de una sola vez el 1 de Enero 2008, que opción elegiría usted?
d. (0,6 ptos) Si usted tiene sólo US$ 750 el 1 de Enero 2008, que tasa de interés, compuesta anualmente, tendrá que obtener para alcanzar los US$ 1.000 el 1 de Enero 2011?
e. (0,6 ptos) Suponga usted puede depositar sólo US$ 186,29 cada 1 de Enero desde 2008 a 2011, pero que aún necesita US$ 1.000 el 1 de Enero 2011. Que tasa de interés, compuesta anualmente, necesitará para lograr su objetivo.
Rp:
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1.000               

8% 8% 8% 8%

a) cuanto debe depositar el 1ro enero 1999

01-jan-08 01-jan-09 01-jan-10 01-jan-11

793,83       857           926           1.000,00           

8% 8% 8%

b) desea realizar pagos iguales cada 1 Ene, cual es el monto de estos 4 pagos

01-jan-08 01-jan-09 01-jan-10 01-jan-11

221,92       240           499           778,1               

8% 8% 8%

222           222           222                  

1.000,0            

c) versus $ 750 de una vez el 1 Ene 99, que es mejor???

01-jan-08 01-jan-09 01-jan-10 01-jan-11

750,00       810           875           944,8               

8% 8% 8%

-            -            -                   

944,8               

d) sólo tiene los $ 750 que tasa necesita???

01-jan-08 01-jan-09 01-jan-10 01-jan-11

750,00       825           909           1.000,0            

10,064% 10,064% 10,064%

-            -            -                   

1.000,0            

e) sólo tiene los $ 750 que tasa necesita???

01-jan-08 01-jan-09 01-jan-10 01-jan-11

186,29       224           492           813,7               

20,000% 20,000% 20,000%

186,29       186,29       186,29             
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P1

		

				Costos fijos (anuales)		42,000

				Costos variable (por circuito)		53

				Precio de venta (por circuito)		150		-		0.02		q

				Capacidad de producción máxima (mensual)		4,000

				a) dda óptima (mensual)		2,425				d U/dq		U= p*q-cf-q*cv

				b) utilidad óptima (mensual)		102				precio

						2,425				q1

						75,612.5				p*q1-cf-q1*cv								a*x^2+b*x+c=0

				c) break even		480.6				p*q2-cf-q2*cv=0		ecuación cuadrática						x= (-b +- sqr (b^2-c^2))/2a

						4,369.4

				d) rango rentable		entre 481 y 4.369				p*q2-cf-q2*cv>0





P3

		

																Ingreso imponible por tramo (US$) Personas naturales (parejas casada)		Impuesto en la base del tramo		Más este % en el adicional a la base del tramo		Impuesto promedio en la parte superior del tramo				Ingreso imponible por tramo (US$) Empresas		Impuesto en la base del tramo		Más este % en el adicional a la base del tramo		Impuesto promedio en la parte superior del tramo

				Salario mínimo (US$ anual)		40,000

				Exención impositiva		7,650										Hasta US$ 40.100		- 0		15.0%		15.0%				Hasta US$ 50.000		- 0		15.0%		15.0%

				Deducciones		9,700										US$ 40.100 a US$ 96.900		6,015		28.0%		22.6%				US$ 50.000 a US$ 75.000		7,500		25.0%		18.3%

																US$ 96.900 a US$ 147.700		21,919		31.0%		25.5%				US$ 75.000 a US$ 100.000		13,750		34.0%		22.3%

				Caso : Henderson's como persona jurídica												US$ 147.700 a US$ 263.750		37,667		36.0%		30.1%				US$ 100.000 a US$ 335.000		22,250		39.0%		34.0%

				Años		1		2		3						sobre US$ 263.750		79,445		39.6%		39.6%				…

				Utilidad antes de impuesto y salario		52,700		90,000		150,000

				Salario		40,000		40,000		40,000

				Base imponible corporativo		12,700		50,000		110,000

				% Impuesto por tramo corporativo:4						39%

				% Impuesto por tramo corporativo:3						34%

				% Impuesto por tramo corporativo:2				25%		25%

				% Impuesto por tramo corporativo:1		15%		15%		15%

				Monto por tramo:4						10,000

				Monto por tramo:3						25,000

				Monto por tramo:2						25,000

				Monto por tramo:1		12,700		50,000		50,000

				Total impuesto corporativo (a)		1,905		7,500		26,150

				Salario		40,000		40,000		40,000

				Deducciones		17,350		17,350		17,350

				Base imponible personal		22,650		22,650		22,650

				% Impuesto por tramo personal:1		15%		15%		15%

				Monto por tramo:1		3,398		3,398		3,398

				Total impuesto personal (b)		3,398		3,398		3,398

				Suma impuesto corporativo (a)+personal (b)		5,303		10,898		29,548

				Caso : Henderson's como personal natural

				Años		1		2		3

				Total Utilidad antes de impuesto		52,700		90,000		150,000

				Deducciones		17,350		17,350		17,350

				Base imponible personal		35,350		72,650		132,650

				% Impuesto por tramo personal:1						31%

				% Impuesto por tramo personal:2				28%		28%

				% Impuesto por tramo personal:1		15%		15%		15%

				Monto por tramo:1						35,750

				Monto por tramo:2				32,550		56,800

				Monto por tramo:1		35,350		40,100		40,100

				Total impuesto personal		5,303		15,129		33,002

				Ventaja de ser corporación		- 0		4,232		3,454





P4

		

				Año		1		2		3		4		5

				Año		1998		1999		2000		2001		2002

				Inflación esperada		4%		5%		6%		7%

				tasa libre de riesgo		2%		2%		2%		2%

				tasa nominal bono a 5 años		8%

				a) inflación promedio 4 años												5.5%				suma de las inflaciones/4

				b) tasa interés bonos a 4 años												7.5%

				c) inflación esperada para el año 2002

																8%-2%		6%		inflación prom. 5 años = r nominal - r cero riesgo

																		8%		inflación prom. 5 años = (4%+5%+6%+7%+I5)/5 => I5





P10

		

				a) Cuales son las cuotas que deberá pagar cada año

				Crédito Hipotecario para una Vivienda

				Monto del crédito ($)								180,000,000

				$/Uf al 8 de Mar 07								18,397.12

				Monto del crédito (UF)								9,784

				Año (duración crédito)								10

				Tasa fija real (en UF)								5%

				Año		Tasa		Monto capital		Interés		Amortización		Cuota (anual)

				1		5%		9,784		489		978		1,468

				2		5%		8,806		440		978		1,419

				3		5%		7,827		391		978		1,370

				4		5%		6,849		342		978		1,321

				5		5%		5,870		294		978		1,272

				6		5%		4,892		245		978		1,223

				7		5%		3,914		196		978		1,174

				8		5%		2,935		147		978		1,125

				9		5%		1,957		98		978		1,076

				10		5%		978		49		978		1,027

				Total						2,691		9,784		12,475

				b)_

				Crédito Hipotecario para una Vivienda												Año		Tasa		Monto capital		Interés		Amortización		Cuota (anual)

				Monto cuota mensual ($)								400,000				1		5%		3,252		163		98		261

				Monto cuota anual ($)								4,800,000				2		5%		3,153		158		103		261

				$/Uf al 8 de Mar 07								18,397.12				3		5%		3,050		152		108		261

				Monto cuota anual (UF)								260.9				4		5%		2,941		147		114		261

				Año (duración crédito)								20				5		5%		2,828		141		120		261

				Tasa fija real (en UF)								5%				6		5%		2,708		135		126		261

																7		5%		2,583		129		132		261

																8		5%		2,451		123		138		261

																9		5%		2,312		116		145		261

																10		5%		2,167		108		153		261

																11		5%		2,015		101		160		261

																12		5%		1,854		93		168		261

																13		5%		1,686		84		177		261

																14		5%		1,510		75		185		261

																15		5%		1,324		66		195		261

																16		5%		1,130		56		204		261

																17		5%		925		46		215		261

																18		5%		710		36		225		261

																19		5%		485		24		237		261

																20		5%		248		12		248		261

																Total						1,967		3,252		5,218

																Monto capital hoy								59,818,236





P5

		

				Banco A tiene tasa de interes (compuesta trimestralmente)		8%

				tasa annual equivalente del Banco A es		(1 + 0,08/4)^4 -1		=		8.24%

				Banco A tiene tasa de interes (compuesta mensualmente)

						(1 + r/12)^12-1 = 8,24%		"=>"		r		((8,24%+1)^(1/12)-1)*12

												1.0824

												1.0066202172

												0.0066202172

												0.0794426067

												7.94%





P2

		

				activo fijo ($)		500,000,000

				vida útil (años)		5

				valor residual		0

				tasa impuesto		17%

				tasa dscto		15%

				a) costo dep lineal ($/año)		100,000,000				(act fijo - valor residual)/ vida útil

				b) costo dep acelerada($/año)						Año		No de año hasta fin de vida útil		Factor de depreciación SYD

						166,666,667				1		5		" 5/ 15"

						133,333,333				2		4		" 4/ 15"

						100,000,000				3		3		" 3/ 15"

						66,666,667				4		2		" 2/ 15"

						33,333,333				5		1		" 1/ 15"

						500,000,000				Suma		15

				c)		5,265,282

				Año		Costo dep anual		Ahorro imp		factor dscto		ahorro descontado		Costo dep anual acelerada		Ahorro		Ahorro desc.

				1		100,000,000		17,000,000		0.8695652174		14,782,609		166,666,667		28,333,333		24,637,681

				2		100,000,000		17,000,000		0.7561436673		12,854,442		133,333,333		22,666,667		17,139,256

				3		100,000,000		17,000,000		0.6575162324		11,177,776		100,000,000		17,000,000		11,177,776

				4		100,000,000		17,000,000		0.5717532456		9,719,805		66,666,667		11,333,333		6,479,870

				5		100,000,000		17,000,000		0.4971767353		8,452,005		33,333,333		5,666,667		2,817,335

						500,000,000		85,000,000				56,986,637				85,000,000		62,251,919





P6

		

				Fecha		1-Jan-98

				depósito		1,000

				interés anual		8%

				a) 1 Ene 02 con interés compuesto anualmente

						1-Jan-98		1-Jan-99		1-Jan-00		1-Jan-01		1-Jan-02

				capital				1,000		1,080		1,166		1,259.71

				interes				8%		8%		8%

				b) 1 Ene 02 con interés compuesto trimestralmente										8%/4 = 2%

						1-Jan-98		1-Jan-99		1-Apr-99		2-Jul-99		3-Oct-99		1-Jan-00		1-Apr-00		1-Jul-00		1-Oct-00		1-Jan-01		1-Apr-01		1-Jul-01		1-Oct-01		1-Jan-02

				capital				1,000		1,020		1,040		1,061.21		1,082.43		1,104.08		1,126.16		1,148.69		1,171.66		1,195.09		1,218.99		1,243.37		1,268.24

				interes				2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%		2.0%

				c) 4 depósitos de US$ 250 cada 1ro de Enero y tasa compuesta anualmente

						1-Jan-98		1-Jan-99		1-Jan-00		1-Jan-01		1-Jan-02

				capital				250		270		562		876.5

				interes				8%		8%		8%

				nuevo capital						250		250		250

														1,126.5

				d) 4 depósitos cada 1ro de Enero y tasa compuesta anualmente, que monto de depósito para obtener lo mismo que en a)

						1-Jan-98		1-Jan-99		1-Jan-00		1-Jan-01		1-Jan-02

				capital				279.556		302		628		980.2

				interes				8%		8%		8%

				nuevo capital						280		280		280

														1,259.71





P7

		

						1-Jan-07		1-Jan-08		1-Jan-09		1-Jan-10		1-Jan-11

				necesitará										1,000

				interés		8%		8%		8%		8%		8%

				a) cuanto debe depositar el 1ro enero 1999

						1-Jan-07		1-Jan-08		1-Jan-09		1-Jan-10		1-Jan-11

				capital				793.83		857		926		1,000.00

				interes				8%		8%		8%

				b) desea realizar pagos iguales cada 1 Ene, cual es el monto de estos 4 pagos

						1-Jan-07		1-Jan-08		1-Jan-09		1-Jan-10		1-Jan-11

				capital				221.92		240		499		778.1

				interes				8%		8%		8%

				nuevo capital						222		222		222

														1,000.0

				c) versus $ 750 de una vez el 1 Ene 99, que es mejor???

						1-Jan-07		1-Jan-08		1-Jan-09		1-Jan-10		1-Jan-11

				capital				750.00		810		875		944.8

				interes				8%		8%		8%

				nuevo capital						- 0		- 0		- 0

														944.8

				d) sólo tiene los $ 750 que tasa necesita???

						1-Jan-07		1-Jan-08		1-Jan-09		1-Jan-10		1-Jan-11

				capital				750.00		825		909		1,000.0

				interes				10.064%		10.064%		10.064%

				nuevo capital						- 0		- 0		- 0

														1,000.0

				e) sólo tiene los $ 750 que tasa necesita???

						1-Jan-07		1-Jan-08		1-Jan-09		1-Jan-10		1-Jan-11

				capital				186.29		224		492		813.7

				interes				20.000%		20.000%		20.000%

				nuevo capital						186.29		186.29		186.29

														1,000.0





P8

		

				EBIT (US$)		5,000,000

				Depreciación		1,000,000

				Intereses		1,000,000

				Tasa impuesto corporativa		40%

				Capital		25,000,000

				Costo de capital después de impto		10%

				a) utilidad neta		EBIT		5,000,000

						Interest		1,000,000

						Utilidad antes de impuesto		4,000,000

						Tax		1,600,000		40%

						Utilidad neta		2,400,000

				b) flujo de caja neto		Utilidad neta		2,400,000

						Depreciación		1,000,000

						Flujo de caja neto		3,400,000

				c) flujo de caja operativo		EBIT * (1-tax)		3,000,000		40%

						Depreciación		1,000,000

						Flujo caja operativo		4,000,000

				d) EVA =		EBIT * (1- tax) - Capital * (costo capital después de impto)

						EBIT * (1-tax)		3,000,000

						Capital * Costo capital		2,500,000		10%

						EVA		500,000





P9

		

				Monto a invertir (US$)		640,000

				Ingresos anuales (US$)		180,000		por 8 años

				Costos anuales (US$)		42,000

				Dism en costos (US$)		4,000		a partir de final del 4to año

				Valor residual (US$)		20,000		al año 8

				Tasa descuento		12%

				Año		0		1		2		3		4		5		6		7		8

				Ingresos				180,000		180,000		180,000		180,000		180,000		180,000		180,000		180,000

				Costos				42,000		42,000		42,000		42,000		42,000		42,000		42,000		42,000

				Disminución costos										4,000		8,000		12,000		16,000		20,000

				Valor residual																		20,000

				Inversión		640,000

				Flujo		-   640,000		138,000		138,000		138,000		142,000		146,000		150,000		154,000		178,000

				factor descuento		1.0		0.9		0.8		0.7		0.6		0.6		0.5		0.5		0.4

				Flujo descontado		-   640,000.0		123,214.3		110,012.8		98,225.7		90,243.6		82,844.3		75,994.7		69,661.8		71,891.2

				VPN= Suma de flujos		82,088.3

				Flujo acumulado		-   640,000.0		-   502,000.0		-   364,000.0		-   226,000.0		-   84,000.0		62,000.0		payback al 5to año

				Tasa descuento		15.45%		(TIR)

				Año		0		1		2		3		4		5		6		7		8

				Ingresos				180,000		180,000		180,000		180,000		180,000		180,000		180,000		180,000

				Costos				42,000		42,000		42,000		42,000		42,000		42,000		42,000		42,000

				Disminución costos										4,000		8,000		12,000		16,000		20,000

				Valor residual																		20,000

				Inversión		640,000

				Flujo		-   640,000		138,000		138,000		138,000		142,000		146,000		150,000		154,000		178,000

				factor descuento		1.0		0.9		0.8		0.6		0.6		0.5		0.4		0.4		0.3

				Flujo descontado		-   640,000.0		119,537.4		103,544.9		89,692.0		79,944.4		71,199.5		63,363.7		56,350.1		56,418.2

				VPN= Suma de flujos		50.3





ej Fuente Imp UK

		

				Tipo de impuestos del Reino Unido  (1996/1997)				Monto Libras Esterlinas (billones)

				Renta		Impuesto a la renta		70		117

						Seguridad social (empleados)		20

						Impuesto a la renta (empresas)		27

				Empleo		Seguridad social (empleadores)				27

				Consumo		Impuesto al Valor Agregado		48		96

						Licores y tabaco		14

						Combustibles		18

						Otros		16

				Regionales		Comunales				25

				Capital		Ganancias y transferencias				5

				Total Impuestos						270






